

美国老汉要建“山寨版长城”

据美联社2月2日报道,美国威斯康星州斯普林瓦利市70岁老汉当·特兰特一直醉心于中国文化,他不仅在家中收藏了多个秦始皇兵马俑的复制品,日前他更作出一个惊人决定——用砖块和黏土建造一条1英里长的“山寨版长城”,并且每个细节都和“原版”长城完全一样!特兰特称,建“山寨版长城”只是第一步,他的最终理想是在威斯康星州西部打造一座“中国之城”。

美国老汉疯狂热爱中国文化

据报道,现年70岁的当·特兰特出生于爱荷华州,在明尼苏达州长大。他大学时读的是艺术专业,在明尼苏达州和南达科他州都开有画廊,1999年搬到威斯康星州西部的斯普林瓦利市居住。据悉,特兰特是从1983年开始对中国艺术产生兴趣的,过去20多年里,他先后4次到中国访问,最后一次是2001年。

上世纪90年代中期,一



当·特兰特和他收藏的兵马俑复制品

位中国好友送给特兰特一件特殊的礼物——一件上世纪70年代西安出土的秦始皇兵马俑的复制品。特兰特称,这些用黏土制作的兵马俑个个栩栩如生,令他叹为观止。从此,特兰特疯狂地爱上了兵马俑,他不惜重金搜集了多件兵马俑复制品,其中包括37个士兵和2匹马的雕像。与此同时,特兰特还收藏了大量中国艺术

品,其中包括一名青铜士兵,它坐在由4匹青铜马拉着的战车上。

惊人决定要造“山寨版长城”

更让人目瞪口呆的是,日前特兰特又作出一个惊人决定——在威斯康星州西部建造一条1英里长的“山寨版长城”!特兰特称,他打算效

仿当年秦始皇修建中国万里长城的方式,用砖块和黏土建造这座“山寨版长城”,尽管整条长城只有1英里长,但其大小和真正的万里长城没有任何区别。特兰特称,“山寨版长城”完工之后,他还将把自己搜集的30多尊“兵马俑”放在长城上,充当长城的“守护神”。

特兰特称,为了修建“山寨版长城”,他已经请教多位专家,并搜集了大量长城的资料,对长城进行了全方位研究,力求做到每个细节都和“原版”长城完全一样。但特兰特承认,要实现这一宏大计划并非易事,最大难题是资金不够,因此他必须说服潜在的投资者出钱购买土地并建造各种相关设施,他必须让人们相信,威斯康星州西部是建造“山寨版长城”的最好地点。特兰特指出,中国文物正越来越受到美国人的欢迎,不久前在亚特兰大博物馆展出了20个兵马俑,吸引了大批观众前来参观。特兰特预期,一旦他的“山寨

版长城”建好之后,将引来大批游客。

最终理想是建“中国之城”

特兰特称,建“山寨版长城”只是第一步,他的最终理想是在威斯康星州西部建立一个迷你版的“中国之城”,他希望今后游客驾车经过当地时,会被眼前突然出现的壮观景象惊得目瞪口呆。此外,他还打算建造一个中国博物馆、一家有400个房间的中国风情酒店,以及一座户外豪华剧场,他还希望能在剧场的开幕式上表演京剧。特兰特的大胆构想引来了一些争议,反对者认为,他的想法实在太奇怪了,纯属浪费时间。不过,当地一家报纸的主编保罗·西林却认为,特兰特建造“山寨版长城”的计划非常好,并透露目前已经有多名中国艺术家和商人与特兰特商谈了合作事宜,他说:“这一项目对我们地区有巨大的潜在影响。”

旺旺

为防地球变暖 英国官员提议计划生育

据英国《泰晤士报》2月1日报道,英国政府可持续发展委员会主席乔纳森·波里特日前表示,英国应该做好计划生育工作,以控制人口增长,从而为防止地球变暖做出贡献。

波里特认为,生育超过两名子女的家庭,可视作“不负责任地”增加环境负担。他说,委员会下个月将提交一份报告,建议政府通过更好地计划生育等方式来减少人口增长。“我认为,提醒人们将自己的责任与全球变暖联系起来,并决定生育几个孩子是合适的,这并不过分。我想我们应该让人们认识到,生育超过两个孩子是不负责任的。”

波里特还表示,控制人口在英国可能引发争议,但不能因此放弃解决人口过度增长的问题。他说,他目前的任务是说服环保组织将人口问题列入他们关注的焦点。“很多组织都

觉得那不管他们的事,但我想说,如果只是因为容易引起争议而拒绝关注人口问题,那么你就背叛了组织成员的利益。”波里特曾担任绿党主席,目前育有两个孩子。

一个名为“最佳人口信托”的组织说,英国现在每出生一个婴儿其一生中呼出的二氧化碳量将相当于燃烧掉2.5英亩(约合10117平方米)橡树林所释放出的二氧化碳量。英国政府公布的数据显示,目前的英国人口为6100万,预计到2028年将超过7000万;而目前的世界人口为67亿,到2050年这一数字将变成92亿。英国人口出生率为1.7%,低于2.5%的世界平均水平,但波里特指出,英国怀孕率在欧洲居较高水平,未成年怀孕率更居欧洲首位,因此必须从政府医疗预算中拨款,支持避孕和堕胎项目。

据《中国日报》

大雪严寒袭击 英国遭遇“全国患病日”

英国东南部1日降下多年未遇的大雪,包括首都伦敦在内的多个地区航空、铁路和公路交通受到影响。现阶段,尚无人员伤亡报告。

英国气象局预测,大雪天气还将持续几天。

机场关闭

英国气象局说,这是2003年1月以来最严重降雪天气,伦敦、肯特郡、萨里郡、汉普郡等地积雪深达15厘米。

英国广播公司(BBC)报道,因为跑道结冰,伦敦盖特威克机场当地时间1日20时至22时(北京时间2日4时至6时)暂时关闭。

此外,伦敦城市机场也因跑道结冰短暂关闭,部分进出港航班转经其他机场起降。

英国最大机场、伦敦希思罗机场2日关闭全部两条跑道。机场运营商英国机场管理局预计,将出现多个航班延误。

陆路受阻

伦敦交通管理局向路透社记者证实,日均承载600万名以上乘客的伦敦公共汽车系统全面停运,市内11条地铁线

路中有8条发生故障。

受大雪天气影响,英格兰东南部的铁路运输受阻,部分铁路公司停运全部进出伦敦线路。

英国高速公路管理局发布消息说,全国高速公路未出现被迫关闭情况,但发生多起轻微交通事故。大雪天气迫使多数车辆以不到10公里的时速行驶,道路拥堵情况严重。现阶段无人员伤亡报告。

高速公路管理局官员呼吁公众尽量取消外出,建议司机穿着保暖衣物驾驶,防止汽车熄火后空调停转造成冻伤冻病。

严寒蔓延

受严寒影响,英格兰东南部几百所小学停课。

英国一家名为“远见之友”的调查报告说,大批雇员2日因严寒、圣诞节后综合症和金融危机引发的低落情绪而请假休息。

BBC戏称当天为“全国患病日”。

除英国外,法国、西班牙、意大利、瑞士等欧洲国家也受到严寒侵袭。

张宁(新华社供本报特稿)



2日,位于日本东京西北方向约150公里处的浅间火山冒出大量白烟。 新华社/路透

日本浅间火山喷发

据新华社电 日本浅间火山2日凌晨喷发。由于大风,火山灰甚至飘落至这座火山东南方向大约150公里外的首都东京中心地区。

日本气象厅测定,浅间火山当地时间2日1时51分(北京时间2日零时51分)喷发。浓烟如巨浪般从火山口翻腾而出,9分钟后升至大约2000米高空。

浅间火山海拔2568米,是日本108座活火山中最活跃的火山之一。

沉睡海底260多年 可能载有数亿美元财宝

传奇军舰“浮出”英吉利

美国一家深海沉船打捞公司宣布,他们在英吉利海峡发现一艘沉睡在海底260多年的传奇军舰,船上可能载有价值数亿美元的财宝。

重大发现

美国奥德赛海洋探索公司说,他们发现的沉船残骸确认为1744年沉没的英国皇家海军舰船“HMS胜利”号。

奥德赛公司现阶段只从“胜利”号沉没区域打捞出两门铜炮。公司人员勘测了水下约100米的船只残骸后认为,“胜利”号上载有大约10万枚、总计4吨重的金币,价值可能超过公司在2007年发现的西班牙帆船。

奥德赛公司2007年5月打捞出1804年沉没的西班牙大帆船,在船上发现价值大约5亿美元的50万枚银币和其他财物。

奥德赛公司创始人格蕾格·斯特默称找到“胜利”号遗骸为一次“大发现”。他说:“仅从历史角度

看,这就是一次大发现。你很难有机会破解这样久远的历史谜团”。

传奇军舰

据美联社报道,“胜利”号1744年10月4日在从葡萄牙返回英国途中遭遇暴风雨,在英吉利海峡沉没,当时船上载有至少900人。

“胜利”号长53米,搭载110门铜炮,堪称那个时代装备最精良的军舰。

“胜利”号沉没后,人们曾在多处地方发现这艘船的碎片,但“胜利”号军舰主体确切沉没地点始终无人知晓。

不少专家认为,“胜利”号其实是在邻近法国瑟堡的奥尔德里小岛附近水域触礁沉没。船长约翰·鲍尔爵士和当时的奥尔德里岛灯塔看守人为此曾备受批评。

奥德赛公司的发现有望证明,船长和灯塔看守人是否对于船只沉没负有责任。

宝藏争端

由于担心劫掠者闻风而

动,奥德赛公司没有公开发现沉船的详细位置,只是模糊地说沉船位于距英国海岸40至60公里处的公海区域。

奥德赛公司恐难以独占这笔“意外财富”。

英国国防部一名不愿公开姓名的发言人1日说:“遗骸属于一艘英国战船……没有联合王国准许,不得侵占任何船上物品。”他拒绝披露英国政府是否已就分配“胜利”号上财宝与奥德赛公司谈判。

船只所属国要求奥德赛公司归还沉船物品早有先例。

奥德赛公司2007年发现西班牙帆船后,西班牙政府委托律师把这家公司告上美国法庭,认为西班牙拥有对这条沉船财宝的所有权并一度扣留途经西班牙海域的奥德赛公司寻宝船。这场财宝争端至今悬而未决。

相比之下,奥德赛公司与英国政府的关系还算融洽。双方曾通过谈判达成协议,共同分配由奥德赛公司打捞上来的英国皇家海军“萨塞克斯”号军舰上的财宝。

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

环球博览

印度

乘客机上滋事 客机紧急着陆

据新华社电 印度一架民航客机1日因遭遇乘客“危险行为”在首都新德里紧急着陆,机上人员安然无恙。

这架属于印度Indigo航空公司的空中客车A320型客机原定从西南部海滨度假胜地果阿飞至新德里。据新德里电视台报道,客机载有163名乘客和6名机组人员。

印度民航部声明说,“有两名乘客行动过激,威胁将劫持飞机”,客机驾驶员随即申请在新德里英迪拉·甘地机场紧急着陆。

按照目击者的说法,飞机当地时间17时30分左右降落,飞行员将事发飞机开至机场一隅,安全部队随即包围飞机。

一名机上乘客说:“我们可以看到外面全是带枪的士兵,不过机上乘客很平静。”

印度内政部长帕拉尼亚潘·奇丹巴拉姆披露,客机紧急降落后,警方拘留3名乘客。民航部一名没有公开姓名的官员说,一名被拘乘客似乎喝醉了。

日本

员工过劳自杀 公司赔偿巨款

据新华社电 日本一法庭2日判处一家农业合作社支付1亿日元(约合112万美元)赔偿金,原因是这家公司的一名员工因工作过于劳累而自杀身亡。

日本共同通讯社报道,从2004年开始,这名员工的工作量便不断加大。2005年,这名时年33岁的员工不堪重负选择自杀。

北海道钏路地方法庭说,这家公司没有履行保障员工工作安全的义务。首席法官冈山忠弘(音译)说:“这名男子的自杀与工作有关。”

在日本,每年数以千计的员因工作时间过长而死亡,但如此高额的赔偿金十分罕见。

尼泊尔

因嫌嫁妆未齐 丈夫赶妻出门

据新华社加德满都2月1日专电(记者章建华陈乔炎)尼泊尔一名小学校长因嫌妻子未将允诺的嫁妆补齐,1日将妻子赶出家门。他的举动违反了刚刚生效的禁止索要嫁妆的禁令。

尼泊尔国家通讯社报道,比什努·马哈塔是尼泊尔东南部孙萨里县一名小学校长,他声称至今未收到妻子嫁妆中约定的一辆摩托车,于是将已与他结婚5年的妻子拉瓦蒂赶出家门。

比什努的邻居说,比什努近来经常因为摩托车的事殴打妻子。拉瓦蒂被赶出家门后居住在亲戚家,其娘家家境贫寒。

当地妇女组织闻讯后将拉瓦蒂接到县城,并对这位校长的行为表示抗议。而比什努的家族也决定起诉比什努,要求对他予以处罚。

尼泊尔总理普拉昌达1月25日发表他就任总理以来的第二次全国电视讲话,倡导社会变革。他在讲话中明确提出,禁止索要嫁妆、彩礼等陈规陋习,并宣布一周后该禁令开始生效。